



№ 254/8

20.05.2022 г.



CIVIL
CENTER
ALMATY

Информационный Бюлетень Гражданский центр города Алматы

Гражданский центр Алматы осуществляет свою деятельность в целях создания условий для неправительственных организаций и гражданских активистов для получения профессиональной методической и практической помощи по вопросам развития, решения социально значимых проблем, поддержки НПО, гражданских активистов и других субъектов гражданского общества, содействуя повышению их потенциала и компетенций.

Дорогие читатели!

*Гражданский центр города Алматы выпускает информационный бюлетень, где вы можете разместить новости гражданского сектора Казахстана, материалы о деятельности, об оказываемых услугах, мероприятиях, и о проектах вашей организации.
Надеемся на дальнейшее сотрудничество с Вами!*

НОВОСТИ

С 7 мая - днем Защитника Отечества!

СОДЕРЖАНИЕ

С праздником—7 мая	1
С праздником—9 мая	2
Информационная медиа-грамотность для НПО	2-3
«Қоғамдық келісім»	4
Курсы по обучению незрячих и слабовидящих	4-5
«Проблемы правового регулирования цифровизации экологической информации в РК»	5-6
Сбор предложений по тематикам проектов	7
О нас	8

Поздравляем с праздником **7 мая** - днем Защитника Отечества!

Каждый мужчина - защитник своей Родины и семьи. Дорогие защитники, желаем вам смелости, стойкости и мужественности!



С Днем Победы!



Этот день для всех нас был и остается одним из самых светлых, торжественных и значимых. Годы идут, но славный подвиг нашего народа никогда не сотрется из памяти благодарных потомков.

Сегодня, в мирное время, мы чтим и помним тех, благодаря кому мы можем спокойно трудиться, радоваться жизни и воспитывать наших детей! Благодаря им, нашим героям, отдавшим все силы для Победы, мы строим планы на будущее и можем спокойно думать о завтрашнем дне!

Пусть в вашей жизни всегда будет мир, тишина, спокойствие и счастье!

Информационная медиаграмотность для НПО

Мероприятие по повышению медиа - и информационной грамотности представителей НПО прошло **12 мая 2022 года** в Гражданском центре при финансовой поддержке Управления общественного развития города Алматы. **Цель тренинга «Информационная медиаграмотность для НПО»** касалась навыков и умение получать, оценивать, создавать, распространять качественную информацию и медиаконтент с использованием новых цифровых технологий. Это не первое подобное мероприятие от ведущего тренера **Алпысовой Сауле**, учредителя ОФ «Reliance», который давно и широко занимается обучением информационной культуре слушателей собственной инклюзивной медиашколы «Communiti Media Hub». **В первой части** медиа-интенсива руководители и специалисты НПО знакомились с современными медиа-форматами, в том числе, с использованием карты медийных компетенций, разработанной тренером. Информационная открытость и современные медиаинструменты стали предметом обсуждения и практической отработки.

Вторая часть тренинга затронула основы и базы медиаграмотности: сущность, основные понятия, проблемы формирования ключевых элементов медийной грамотности и факторы, влияющие на становление и выпуск медийных продукции. Затронуты были и основные риски современной медиасреды, искаженных и недостоверных источников, инсайдеров, а также выработка навыков критического мышления по отношению к фейкам.





При фактчекинге нужно быть предельно внимательным к деталям и проверять буквально каждый факт, и даже аргумент - адреса, имена, даты, цитаты, ссылки, - все, что только можно. Локальные новости, а также международные в переводе можно проверять, например, на сайтах местных служб ВВС, Интерфакс. Если в материале встретили непонятное слово, можно обратиться к Википедии, но если слова имеют локальное значение (например, они называют что-то важное в масштабах страны, региона, города), лучше проверить информацию на сайтах госслужб, министерств, акимата, города и других официальных организаций. Если источник знаком, а новость по-прежнему острая, попытайтесь

найти информацию на эту же тему еще в как минимум в 3-х хорошо знакомых вам источниках, принадлежащих разным медиахолдингам. Если нашли - с большей долей вероятности можно сказать, что информация правдивая. **Если нет, значит - фейк.** Также рассматривались понятия такие как: **медиакультура и медиатехнологии.** Представители гражданского сектора **познакомились** с основными понятиями и правилами работы информационного потребителя, научились инструментам продвижения акций, проектов и мероприятий социальной направленности, выявили свои медиакомпетенции и зоны роста профессионального мастерства, в том числе, применительно к проектам некоммерческих организаций. Одним из заданий, которое выполняли слушатели, стало поручение подготовить краткий бриф о некоммерческой организации. С этой целью участники формировали основные цели своей организации с подходом новостной подачи, искали информацию о других фондах в открытых источниках. Так состоялось «заочное» знакомство участников с коллегами по НПО. Рекомендовано было повышать доверие целевой аудитории к неправительственным организациям более открытым характером их деятельности - наращивание числа публикаций в СМИ и на страницах собственных сайтов и социальных сетей. **Важно понимать,** что социально значимые проекты, целью которых является привлечение внимания общественности и государственных органов на решение или предупреждение проблем в различных областях, нуждаются в информационных трансляциях и весомая роль здесь ложится на развитые профессиональные компетенций в области СМИ своих сотрудников. В заключение тренинга участники, ознакомившись с картой медийных компетенций, определили, какими знаниями обладают именно они, а каких навыков не хватает для повышения уровня информационной открытости. В целом, как результат, полученные сведения на данном тренинге вполне могут использовать как инструменты и приемы, помогающие решать конкретные задачи по анонсированию, освещению и продвижению инициатив и событий своих организаций. Гражданским центром Алматы планируется дополнительный семинар в продолжение темы, который будет посвящен стратегии медиакомпаний. По всем вопросам, обращайтесь в Центр по нашим контактам: +7 727 398 95 25,

e-mail: info@civildcenteralmaty.kz



Приглашаем НПО на встречу с РГУ «Қоғамдық келісім» при МИОР РК



19 мая 2022 года в здании Дома дружбы города Алматы состоится встреча в формате диалоговой площадки с участием Директора РГУ «Қоғамдық келісім» при МИОР РК Кусмангали Г.М. совместно с руководителями НПО.

В ходе встречи пройдет презентация деятельности и ведущих проектов РГУ «Қоғамдық келісім», а также на площадке будут обсуждаться вопросы сотрудничества и взаимодействия.

Приглашаем к участию в мероприятии представителей НПО, гражданских активистов и других заинтересованных лиц.

Формат проведения: оффлайн (требуется личное участие)

Дата и время: 19 мая т.г., с 15.00 ч.

Место проведения: г.Алматы, ул. Курмангазы 40, здание Дома Дружбы (2 этаж)

Для участия в мероприятии необходимо пройти регистрацию по номеру телефона **8(727) 398 95 25** или по ссылке ниже:

https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSePh7H7rx0tlyUZ1GpRhRyStn-sBY8PXa3YQApOnValCeYu4w/viewform?usp=sf_link

ДЛЯ СПРАВКИ:

Особый статус имеет Республиканский Дом дружбы, который является структурным подразделением РГУ «Қоғамдық келісім» при Министерстве информации и общественного развития РК (МИОР) и функционирует в городе Алматы.

Курсы по обучению незрячих и слабовидящих от 18 до 60 лет навыкам работы на телефонах и компьютерах

ОО «Азиатское общество по правам инвалидов Жан» совместно с Красным Полумесяцем Казахстана приглашает на бесплатные курсы по обучению незрячих и слабовидящих от 18 до 60 лет навыкам работы на телефонах и компьютерах без использования подсветки экрана (вслепую).

Обучение доступно для жителей г. Алматы и Алматинской области с нарушениям зрения.

После прохождения обучения вы сможете получить сертификаты от ОО «Азиатское общество по правам инвалидов «Жан» и от Красного Полумесяца Казахстана.

Уроки будут проводиться в **оффлайн формате**, в здании Красного Полумесяца Казахстана по адресу: **Кунаева 86**, 1 этаж. Обучение будет проводиться в группах по четыре человека, по 2 часа. Также будет предусмотрен небольшой кофе-брейк. Проживание и питание желающих обучаться с других Городов не предусмотрено, также не предусмотрено онлайн обучение. Обучаясь работе на компьютере, на платформах android и ios, вы получите навыки, которые пригодятся вам во многих сферах жизни.



Благодаря обучению вы сможете самостоятельно изучать новые программы и устройства, станете конкурентоспособнее в трудовой деятельности, научитесь пользоваться навигатором и самостоятельно передвигаться по городу, получите доступ к любой литературе, переведенной в цифровой формат.

Если вы способный ученик, то в дальнейшем вы можете устроиться к нам на работу! В процессе обучения предусмотрено полное техническое оснащение, обеспечение водой, масками и санитайзерами.

По всем вопросам и записи можете обращаться по номеру телефона или по WhatsApp –
+7 (707) 959 67 59 Ильяс

Международная конференция «Проблемы правового регулирования цифровизации экологической информации в РК»

Жетысуский университет имени И.Жансугурова приглашает Вас принять участие в работе международной научно-практической конференции на тему: **«Проблемы правового регулирования цифровизации экологической информации в Республике Казахстан»**, приуроченной к Международному дню охраны окружающей среды, которая состоится **27 мая 2022 года в 11-00 часов**.

Целью конференции является обсуждение актуальных теоретических проблем цифровизации экологической информации и вопросов доступа к ней, вопросов правоприменения в деятельности государственных органов, в том числе доступа к правосудию по вопросам, касающимся охраны окружающей среды и использования природных ресурсов. **Работа конференции будет по следующим направлениям:**

- Правовое регулирование цифровизации экологической информации: вопросы теории и практики.
- Доступ к правосудию по вопросам, касающимся окружающей среды и гарантии защиты прав граждан на экологическую информацию.
- Участие местных исполнительных, представительных и правоохранительных органов Республики Казахстан в обеспечении доступа к экологической информации.

- Единая государственная система мониторинга окружающей среды и природных ресурсов как цифровая платформа экологической информации.
- Общественные слушания как форма доступа к экологической информации и проблемы принятия экологически значимых решений.

Дата проведения конференции: 27.05.2022 г.

Формат конференции: смешанный (онлайн и офлайн)

Официальные языки конференции: казахский, русский и английский.

По материалам конференции будет издан сборник.

Электронный вариант доклада (с указанием направления работы) **conference27052022@mail.ru** необходимо отправить на электронную почту.

Материалы, не соответствующие указанным требованиям или просроченные в установленный срок, не рассматриваются и автору не возвращаются.

К докладу прилагается регистрационная форма:

Ф.И.О. _____

Ученая степень, ученое звание: _____

Место работы: _____

Адрес: _____

Телефон, e-mail: _____

Название доклада, секция: _____

По результатам конференции будет сформирован электронный сборник материалов конференции и направлен на электронные адреса участников.

Участие в конференции и размещение статьи в электронном сборнике **БЕСПЛАТНО**.

Конференция состоится в Жетысуском университете им. И.Жансугурова, Главный учебный корпус, конференц-зал 313.

По времени выступления по секциям, будет дополнительное сообщение.

Адрес оргкомитета конференции: 040009, г. Талдыкорган, ул. Жансугурова 187 А, Жетысуский университет им. И. Жансугурова,

Телефон: (8 72 82) 22-16-67 – вн.1152;

e-mail: **conference27052022@mail.ru**



Гражданский центр Алматы ведет сбор предложений по тематикам проектов (ГСЗ, гранты и др.) на 2023 год

Уважаемые руководители и представители НПО!

Гражданский центр Алматы на постоянной основе **ведет сбор** социальных идей, проектов и предложений от НПО, инициативных групп, гражданских активистов и др., которые будут направлены на рассмотрение в уполномоченные государственные органы для дальнейшей реализации через возможные формы государственного финансирования: государственный социальный заказ и/или гранты.

Ваши предложения могут быть **направлены** на решение социальных вопросов жителей города Алматы, а также на внесение дополнений или изменений в реализацию существующих социальных проектов, которые, на Ваш взгляд, помогут повысить эффективность и результативность данных проектов, направленных на решение конкретных социальных задач.

Крайний срок приема предложений - до 1 июня т.г. (включительно)

Дополнительно, в настоящее время Гражданский центр ведет переговоры с Региональной палатой Предпринимателей г.Алматы, для проведения совместного мероприятия, где будут презентованы наиболее актуальные социально значимые проекты от НПО для бизнес сообщества для возможного дальнейшего сотрудничества и вовлечения бизнеса в части финансовой и нефинансовой поддержки проектов НПО. Подробная информация о сроках и даты проведения встречи с бизнесом будет сообщено дополнительно (ориентировочно конец мая-начало июня). Лучшие концепции проектов полученные Гражданским центром в срок, будут предложены для презентации на встрече с РПП "Атамекен".

По всем вопросам, обращайтесь в Гражданский центр Алматы, по следующим контактам:

+7 727 398 95 25, info@civilcenteralmaty.kz



ОФ «Информационно-ресурсный центр» г. Алматы был создан в 2005 году в целях содействия созданию благоприятной среды для формирования и становления НПО, помощи в профессиональной организации социальных услуг с перспективой на успешное развитие социального партнерства.

ОФ Информационно-ресурсный центр г. Алматы работает для создания информационного поля между некоммерческими организациями по всем профильным направлениям деятельности.

ОФ «Информационно-ресурсный центр» г. Алматы предоставляет услуги:

- ◆ По регулярному распространению информации о деятельности Вашего НПО, опыте работы, аналитических исследованиях и проводимых мероприятиях на казахском и русском языках;
- ◆ Обеспечивает информационной поддержкой мероприятия НПО;
- ◆ Обеспечивает размещение информации (новостные, конкурсы, объявления, грантовой поддержки) на сайте НПО-Казахстана www.infoirc.kz
- ◆ Доступ к обновляемой базе данных и электронной библиотеке;
- ◆ Проводит обучающие семинары по написанию проектов, менеджменту, социальному маркетингу, внедрению информационных технологий, администрированию и поддержке сайтов;

г. Алматы, ул. Сатпаева 30/8, офис 139

Call-center: +7 (727) 398 95 25

Эл. почта: info@civilcenteralmaty.kz

info-rc@inbox.ru

Сайты: www.civilcenteralmaty.kz



Civilcenteralmaty

